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Tisztelt Szákszendiek!

Közeledik az év vége, ilyenkor összeszedjük gondolatainkat, rendet 
rakunk magunk körül, visszatekintünk arra, mit végeztünk el, és 
terveket kovácsolunk arra, hogyan folytassuk dolgainkat. Ha lel-
kiismeretünk szerint megtettük, amire vállalkoztunk, becsülettel, 
tisztességgel végeztük dolgunkat a mindennapokban, láthatjuk 
munkánk pozitív hatását, amely környezetünk, életünk fejlődésé-
ben mutatkozik meg.

Amikor Szákszend ez évi fejlődését összegzem, úgy ítélem meg, 
hogy eredményesnek mondható évet zár településünk. A fejlesz-
tések területén kiemelném a közvilágítás korszerűsítését, a szendi 
részen az új játszótér kialakítását, a Faluház korszerűsítésének be-
fejezését, az óvoda és a bölcsőde klimatizálását. Ezek a beruházá-
sok és kivitelezések az állami támogatások mellett jelentős saját 
önkormányzati források bevonásával tudtak megvalósulni, források, 
amelyek egy tudatos, szigorú, de továbbra is támogató helyi gazdál-
kodás eredményei.

Továbbá már rendelkezésünkre áll az a keretösszeg is, amellyel 
a szendi buszforduló és a közvetlen közelében lévő út burkolatának 
felújítását, várhatóan 2026 tavaszán fogjuk kivitelezni, és határo-
zottan körvonalazódik az a megállapodás is, mely a község fő útjá-
nak a központtól a szendi falutábláig tartó burkolatfelújítását fogja 
eredményezni, várhatóan szintén 2026 első felében. A folyamatban 
lévő fásítási és felelős állattartási program szintén elősegíti majd 
a még jobb életminőség biztosítását községünk polgárai számára. 
Úgy gondolom, ez a pár kiragadott példa alátámasztja, hogy a köz-
ség önkormányzatát irányító testület magáénak vallja, gondozza és 
fejleszti lakóhelyünket a lehetőségek keretein belül.

Külön öröm számomra arról is beszámolni, hogy a bölcsőde és 
az óvoda kihasználtsága a maximumon működik, sikeres és hasznos 
volt az önkormányzatunk által szervezett nyári tábor. A szervezett 
közösségi programon akár szórakozásról, mint például a Falunap, 
Forgatag vagy Őszköszöntő, akár közösségi munkáról, mint például 
a Föld Napja, nagyon magas arányú, a Szüreti felvonulás, illetve 
az Idősek Napja rendezvényünkön az elmúlt éveket tekintve pedig 
rekordszámú volt a részvétel.

Lassan a karácsony közeledte, a család, a barátok meghitt együtt-
léte köti le az emberek figyelmét, s ez így van jól. A szeretet ünnepén 
a szeretet legyen útmutatónk mindenkivel szemben. Ha hiszünk 
a szeretet erejében, az megadja a reményt és lehetőséget ahhoz, 
hogy magunk is boldogságban járhassuk és éljük az életünket.

Zárszóként nagy szeretettel kívánok nagyon boldog karácsonyi 
ünnepeket és további sikerekben gazdag új esztendőt Szákszend 
és az ország minden lakójának, minden magyarnak, határainkon 
innen és túl.

Papp Attila Csaba
 polgármester

Babits Mihály: Az előkelő tél

Olyan halk és hideg idő van,
halk és hideg, halk és hideg:
hallani szinte suhanóban
a gyöngyház égen a telet.
Selymesen száll ő rongyaink közt
s arcba legyez, bár semmi szél...
Óh láthatatlan, hűvös angyal,
előkelő, gyönyörü Tél!

S a hó is itt lesz nemsokára
s minden egyszerre eleven.
Aki rápillant ablakára,
fehér apácák végtelen
meneteit véli vonulni,
s ki boltbul az utcára lép,
lágy-fehér könnyek ostromolják
kemény csomagjait s szivét.

Estefelé kitisztul néha,
a csillagok kilátszanak
s mint gyermekek állunk alélva
egy nagy karácsonyfa alatt,
amelynek ágát föl nem érjük,
de gyertyás fénye ránk sajog:
gyertyásan és csufolva néznek
a karácsonyi csillagok.
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A nyári szünet után szeptember 24. 
napján tartotta a képviselő-testületi 
munkaterv szerinti ülését. Szákszend 
Község Önkormányzata 41 erdei köb-
méter tűzifa vásárlásához nyert tá-
mogatást. A Pályázat előírja, hogy a 
támogatásban részesített települési 
önkormányzatok rendeletben szabá-
lyozzák a szociális rászorultság szabá-
lyait, az igénylés részletes feltételeit, 
amelyet megalkotott a képviselő-tes-
tület. A Szociális-kulturális és Sport-
bizottság hatáskörébe utalta a tes-
tület a kérelmek elbírálását, a forrás 
felhasználásra került. Szákszend Köz-
ség Önkormányzatának és intézmé-
nyeinek az első hat hónap gazdálko-
dás teljesítési adatainak ismeretében 
szükségessé vált a 2025. évi költség-
vetési rendelet felülvizsgálata és át-
vezetésre kerültek az ezzel kapcsola-
tos kiadási és bevételi előirányzatok 
a költségvetés módosításával. A pol-
gármester beszámolt a képviselő-tes-
tületnek a költségvetés első féléves 
teljesüléséről. Az önkormányzat 2025. 
I. félévben a kötelező feladatainak fo-
lyamatosan eleget tett, a működési 
kiadások fedezete mindenkor rendel-
kezésre állt. A 2025. első félévében a 
következők valósultak meg:

•	 víziközmű felújítás,
•	 védőnői váróba padok beszerzése,
•	 térfigyelő kamerarendszer bőví-

tése,
•	 klímaberendezések beszerelése 

az óvodába és bölcsődébe,
•	 közvilágítás lámpatestek korsze-

rűsítése,
•	 notebook és nyomtató vásárlása 

az óvodába és könyvtárba,
•	 újraélesztő baba vásárlása,
•	 hűtőszekrény beszerzése a tálaló-

konyhába.

Fodorné Pintér Veronika, a Szákszen-
di Kiskuckó Napközi Otthonos Óvoda 
igazgatója elkészítette a 2025/2026-
os nevelési évre szóló munkatervet, 
amelyet a testület elfogadott. A 2026–
2035. tervezési időszakra vonatko-
zó gördülő fejlesztési terv víziköz-
mű szolgáltató által összeállított 

felújítás-pótlási tervrészét a képvi-
selő-testület elfogadta. Az agrármi-
niszter pályázatot hirdetett a Magyar 
Falu Program keretében Magyaror-
szág területén működő 5000 fő, és ez 
alatti állandó lakosságszámú telepü-
lések önkormányzatai számára a fele-
lős állattartást elősegítő ivartalanítá-
si programra. A támogatás 100%-ban 
előfinanszírozással történik. A projekt 
során igényelhető legmagasabb tá-
mogatási összeg 1.500.000 Ft. Az ön-
kormányzat 1.500.000 Ft támogatási 
igénnyel benyújtotta a pályázatot.

A magyar nemzeti értékekről és hun-
garikumokról szóló törvény alapján 
a települési önkormányzat Telepü-
lési Értéktár Bizottságot hozhat lét-
re, amely azonosítja a településen fel-
lelhető nemzeti értékeket, létrehozza 
a települési értéktárat, és nyilvántar-
tás céljából megküldi azt a Vármegyei 
Értéktár Bizottság részére. A képvi-
selő-testület létrehozta a Szákszendi 
Települési Értéktár Bizottságot:

•	 elnök: Klestenitzné Beke Ildikó
•	 elnökhelyettes: Takács Tímea
•	 tagok: Menyhárt Györgyné, Bazsó 

Zoltánné, Goór Judit, Samu Nor-
bert.

A Szákszendi Sportegyesület Szák-
szend Község Önkormányzata tulaj-
donában álló Szákszend belterület 
510/9 helyrajzi számú ingatlanon ta-
lálható füves labdarúgó nagypályát 
és a Szákszend belterület 510/5 hely-
rajzi számon található öltözőt bérli. 
Az előző évekhez hasonlóan a képvi-
selő-testület elfogadta, hogy térítés-
mentes bérleti szerződést köt az egye-
sülettel 2025. december 1. napjától 
2027. június 30. napjáig.

Döntöttek szeptemberben arról, hogy 
az önkormányzat csatlakozik a hát-
rányos szociális helyzetű felsőokta-
tási tanulmányokat folytató fiatalok 
támogatására létrehozott Bursa Hun-
garica Felsőoktatási Önkormányza-
ti Ösztöndíjpályázat „A” típusú, 2026. 
évi fordulójához. A Szákszendi Kis-

kuckó Napközi Otthonos Óvoda doku-
mentumait az igazgató felülvizsgálta. 
A felülvizsgált Szervezeti és Működé-
si Szabályzatot, Pedagógiai Programot 
és Házirendet a testület jóváhagyta.

Dr. Tomayer Tamás jegyző elkészítet-
te az Oroszlányi Közös Önkormányza-
ti Hivatal 2024. évi munkájáról szóló 
beszámolót, Takács Gyöngyi intéz-
ményvezető és Klestenitzné Beke Ildi
kó szakmai vezető elkészítette a Szák-
szendi 2024. évi tevékenységéről szóló 
beszámolóját, a beszámolókat a képvi-
selők elfogadták.

Az október 22. napján tartott ülésen 
a képviselő-testület döntött arról, 
hogy vállalkozói szerződés köt a Pro-
paganda 17 Bt.-vel (székhely: 2800 
Tatabánya, Győri út 4/a., adószám: 
21798814-1-11) Szákszend Község Ön-
kormányzata hírügynökségi tevé-
kenységének ellátására a 2026. évben 
havi 70.000 Ft összegért. Döntöttek 
arról, hogy az önkormányzat megbí-
zási szerződés köt S. Vasi Ildikó egyé-
ni vállalkozóval (székhely: 1133 Buda-
pest, Esztergomi út 18. I./2) Szákszend 
Község Önkormányzata települési fő-
építészi tevékenységének ellátására 
2026. január 1. napjától 2026. decem-
ber 31. napjáig határozott időre havi 
200.000 Ft összegért. A kötelező fel-
vételt biztosító általános iskolák kör-
zethatárainak meghatározása ügyé-
ben véleményezési jogkörében eljárva 
egyetértett a Szákszendi Öveges Jó-
zsef Általános Iskola (2856 Szákszend, 
Száki u. 95.) 2026/2027. évi tanévre vo-
natkozó felvételi körzetével.

Ajánlom a lakosság figyelmébe a tele-
pülés honlapját (www.szakszend.hu), 
ahol a képviselő-testület által meg-
hozott rendeletek és normatív hatá-
rozatok ki vannak hirdetve, valamint 
az előterjesztésekhez, határozatok-
hoz tartozó mellékletek is elérhetőek.

Kovács Laura
kirendeltségvezető
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EVANGÉLIKUS EGYHÁZI HÍREK 

„Nézzünk fel Jézusra, a hit szerzőjére és beteljesítőjére…” (Zsid 12,2)

Kedves Szákszendiek!
Hálával tekintünk vissza az elmúlt időszak örömeire, hiszen 
szeptemberben és októberben egymást követték ünnepi al-
kalmaink. Szeptember 14-én tanévnyitó istentiszteleten kér-
tük Urunk áldását hittanosainkra és a gyülekezeti munkára, 
21-én a konfirmációjukban évfordulót ünneplő Testvérekkel 
adtunk hálát a szendi evangélikus templomban. Ez az alkalom 
egyúttal templomszentelési emlékünnep is volt, így megerő-
södhettünk abban, hogy évszázados múltú lelki közösséghez 
tartozunk: Urunk áldása és kegyelme kísérte a gyülekezetet 
mindeddig és a jelenben bennünket is közösségre hív.

Október 5-én a száki evangélikus templomba vártuk a 
konfirmációjukban jubiláló Testvéreket, ahol hálát adtunk ér-
tük, és a gyülekezet múltjáért is, amelyben Istenünk kegyelme 
válik láthatóvá számunkra.

Október 31-én, reformáció ünnepén, a református Testvére-
inkkel, s lelkészükkel együtt emlékeztünk a reformáció üze-
netére, s hogy ez az üzenet nem csak 500 évvel ezelőtt, de ma 
is szól hozzánk.

Állandó alkalmaink
Hétközi alkalmaink a következőképpen alakulnak: szerdán is-
kolai, csütörtökön óvodai hittanórák, konfirmációs és ifjúsági 
órák vannak. Egyéb hétközi alkalmak megbeszélés szerint zaj-
lanak. Terveink szerint havonta egy alkalommal a szendi is-
tentisztelet ideje alatt a gyülekezeti teremben a gyerekeknek 
külön foglalkozással is készülünk.

Vasárnapi alkalmak: 9.15-kor Szákon, 10.15-kor Szenden 
van istentisztelet evangélikus templomainkban. Minden ün-
nepnap és havonta kétszer van lehetőségünk úrvacsorai kö-
zösségre.

Az előttünk álló időszak rendjéről gyülekezetünkben szemé-
lyesen, vagy internetes oldalainkon lehet majd tájékozódni.

Hogyan tudjuk támogatni a gyülekezetben folyó munkát?
Gyermek alkalmak, nyári táborok, kertmozi, zenei alkalmak, 
időseknek szervezett karácsonyi alkalom, ünnepi hálaadások, 
ökumené, családos istentisztelet, gyülekezeti nap, és még sok 
más alkalom... Ezek megvalósulásához járulnak hozzá támo-
gatóink.

Szeretettel fogadjuk ha idén is hozzájárul a Szákszendi 
Evangélikus Egyházközség működéséhez és köszönjük, ha az 
itt folyó szolgálatot, az Evangélium hirdetését szeretné támo-
gatni. Gyülekezetünk legnagyobb bevétele, amelyekből fizet-
ni tudja anyagi kiadásait, az egyházfenntartói járulékból és 
egyéb gyülekezeti adományokból származik. Az eddigi hoz-
zájárulásokat, melyek gyülekezetünk fennmaradásához nél-
külözhetetlenek, hálás szívvel köszönjük!

Az egyházközségünkben meghatározott évi egyházfenn-
tartói járulék legalább évi 10 000 forint. Ezt fizethetjük sze-
mélyesen az istentiszteletet követően vagy bankszámlaszá-
munkra utalva is:

•	 Szákszendi Evangélikus Egyházközség (Szend): 
63200061-11033231

•	 Szákszendi Evangélikus Egyházközség (Szák):  
63200061-11095756

Szeretettel várunk mindenkit gyülekezeti közösségünkbe!

Erős vár a mi Istenünk!

Sinkó-Szabó Lilla, lelkész
06 20/ 824-4418

email:sinko-szabo.lilla@lutheran.hu
Facebook: https://www.facebook.com/szakszend.evangelikus

Tisztelt Lakosság!

A Képviselő-testület úgy döntött, hogy a 2025. évben 
a településen életvitelszerűen élő, állandó lakóhelyű, 

a népességnyilvántartás adatai alapján  
a 70. életévet betöltött személyek részére  

10.000 Ft/fő értékben juttat el vásárlási utalványt 
2025. december 10-én, 11-én és 12-én.  

Az utalványokat az önkormányzat intézményeinek 
dolgozói és képviselők fogják kihordani.

Papp Attila Csaba
polgármester
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ÖVEGES CSICSERGŐ

A szeptembert egy jó hangulatú Diák-
sportnappal zártuk, ahol mindenki leve-
zethette a felgyülemlő energiáját, majd 
a jó kapcsolatainkat ápolva a Népmese 
napját az idősekkel együtt töltötték a 
gyerekek. A program zárása mi is lehe-
tett volna más, mint a hamuban sült po-
gácsa, amely igazán nagy sikert aratott.

Az Állatok világnapja alkalmából a 
Tiszta Szívvel az Állatokért Alapítvány 
látogatott el iskolánkba két kutyus-
sal, Gergővel és Ginával. Az alapítvány 
munkatársai az Fiatalokkal a felelős ál-
lattartásért címen tartottak előadást 
diákjainknak. Tanulóink bővíthet-
ték ismereteiket a felelős állattartás-
sal kapcsolatban. Beszélgettek az állat-
kínzásról, és az alapítvány munkájáról 
is. Az előadások végén a kutyusokat is 
megsimogathatták a gyerkőcök. A prog-
ramot adománygyűjtéssel szerveztünk. 
Sok-sok állateledellel, jutalomfalattal 
és meleg takaróval tudtuk támogatni a 
meghívott alapítványt. Köszönjük szé-
pen az adományokat!
Idén is részt vettek 3–4. osztályos ta-

nulóink a Benedek Elek EGYMI szerve-
zésében, immár a XX. Járási Integrált 
Sportnapon.

Az Oroszlányi Sportcsarnokban ke-
rült megrendezésre a program. A hat 
iskola diákjaiból 6 vegyes csoport-
ba válogatták a versenyző-
ket. Rövid zenés bemelegí-
tés után indult a vetélkedő. 
Izgalmas ügyességi felada-
tok váltottak egymást, mint 
például rolleren haladva 
labdát a bója tetejére tenni, 
célbadobás, labda átadás a 
csoporttagok között. Foly-

tatódott a hullahopp karikában párban 
futással, átbújással és labdagyűjtéssel. 
A diákokat bátorító szavakkal motivál-
ták a szervezők, kísérők. A küzdelmet a 
kötélhúzás zárta.

Az emlékezetes mozgalmas délelőtt 
végén kellemesen elfáradtak a gyerekek. 
Érmes helyezettek is születtek, a támo-
gató önkormányzatnak köszönhetően 
mindenki ajándékkal térhetett haza.
Bázisintézménnyé váltunk! Szeptem-

berben csatlakozott iskolánk az Okos Do-
boz (http://www.okosdoboz.hu/) „Etesd 
az Eszed” egészségnevelési és fenntart-
hatósági programjához. A megvalósí-
tott projektnap során iskolai egészség-
nap került megrendezésre. A program 
célja volt, hogy közelebb hozzuk a gyer-
mekekhez az egészséges táplálkozás és 
fenntarthatóság üzenetét, amely isko-
lánk kiemelt célkitűzése.

Méltóképpen emlékeztünk meg fel-
sős tanulóinkkal október 6-án a hő-
sökről, és október 22-én az 1956-os bu-
dapesti eseményekről. A „…lényeges 
dolgokat emberek között soha nem a sza-
vak, mindig csak a magatartás és a cse-
lekedetek intéznek el” gondolat szolgált 
mottóul az ünnepélyhez. 8. osztályos 
tanulóink korhű ruhákban a forradalom 
történelmi személyiségeit idézték meg, 
hogy elmeséljék, mit éltek át akkor.

November 5-én a Faluház felújításá-
nak ünnepélyes átadó ünnepségén 5–7. 
osztályos diákjaink a szülőföld szerete-
te, tisztelete, az ahhoz való kötődés, a 
közösség, az egység ereje szellemisé-
gében készült ünnepi műsorral aján-
dékozták meg a meghívott vendégeket 
és minden érdeklődőt. Örültünk an-
nak, hogy a településen élő szépkorú-
ak számára is tudtunk újat, érdekessé-
get mondani a település történetéről a 
Kurcsi és a Morgódűlő történetével.

A november 10-én kezdődő Öveges he-
tünk jubileumi hét lesz, annak megfele-
lő tartalommal. A hetet pénteken a ju-
bileumi ünnepséggel zárjuk.

Iskolánk részt vesz ebből az alkalom-
ból a Pákán, Öveges József szülőfalujá-
ban megrendezésre kerülő Öveges isko-
lák találkozóján.

Nyílt napok keretében november 24-
én az alsós gyerekek, 25-én a felsős gye-
rekek szüleit várjuk szeretettel.

Készülünk az ünnepekre. December 
12-én hagyományos Luca napi rendez-
vényt tartunk, 19-én közösen gyűlünk 
össze az iskola karácsonyfája alatt.
Téli szünet:
•	 a szünet előtti utolsó nap:  

   2025. december 19. (péntek)
•	 a szünet utáni első nap:  

   2026. január 5. (hétfő)

Iskolánkról az  
oveges.szakszend.hu hon-
lapon tájékozódhat rész-
letesebben. Kedves Olvasó, 
látogasson el oda is!

Palotainé Papp Éva
igazgató
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Öveges József

A 130 éve, 1895. november 10-én született Öveges József pro-
fesszor az egész életét annak szentelte, hogy megmutassa 
szeretett tárgya szépségeit, s hogy milliókkal szerettesse 
meg a fizikát. Az ízes zalai tájszólásban, egyszerűen és lé-
nyegretörően beszélő szerzetes-tanárnak a televízió jósze-
rével egész Magyarországot az előadótermévé varázsolta. 
Reverendás korcsolyás Öveges József egy kis Zala megyei fa-
luban, Göcsejben született a Millenni-
um előestéjén, 1895. november 10-én. 
Felmenői apai ágon két évszázad-
ra visszamenőleg népiskolai tanítók 
voltak, így Öveges sem sokat gyötrő-
dött a pályaválasztás kérdésén. Ele-
inte édesapja kezei alatt tanult, majd 
annak halála után édesanyja – látván 
a gyermek szorgalmát – anyagi áldo-
zatok árán is tovább taníttatta a csa-
lád legidősebb fiát. A győri bencés és 
a kecskeméti piarista évek után már 17 évesen belépett a pia-
rista rendbe. Az I. világháború zavaros évei után Budapestre 
került, s párhuzamosan végezte el a hittudományi főiskolát 
és a Pázmány Péter Tudományegyetem matematika–fizika 
szakát, ahol az egyetem későbbi névadója, Eötvös Loránd 
tanította kísérleti fizikára. Kereken egy hónappal a végze-
tes trianoni béke után szentelték pappá. A fizika iránt rend-
kívül fogékony, tehetséges fiút a később radioaktív izotópos 
kutatásáért Nobel-díjat elnyerő Hevesy György egyetemi ta-
nársegédi kinevezésre terjesztette fel. A frissen végzett, fia-
tal középiskolai tanár először Szegeden kapott állást, ahol a 
történelemtől kezdve a földrajzon át mindent tanított, csak 

fizikát nem. A nyári vakációkat mindig a Pákán lévő családi 
házban töltötte. A falubeliek gyakran láthatták, hogy a kissé 
bogarasnak titulált fiú még vasárnap hajnalban is úszni jár 
a malom alá, s egy könyvet mindig cipel a hóna alatt. Gyer-
mekei nem lévén, fizetését igyekezett a szegények megsegí-
tésére fordítani: történt egyszer, hogy a 40 filléres mézeska-
lácsszív árát 1 pengőre „alkudta le”. A tátott szájú kereskedő 

és a többi árus még napokkal később 
is a matematikai ismeretek teljes hi-
ányában szenvedő, „félkegyelmű le-
gényen” mulattak. Később a fizetésé-
nek nagy részét és az 1948-ban elsők 
között elnyert Kossuth-díját is a fa-
lujabeli cigányoknak adta. Tatai ta-
nítói évei alatt, 1924-ben jelent meg 
első zsebkönyve, melyben száz olda-
lon keresztül mutatta be a tudomá-
nyos szabályoktól a parasztregulákig 

az időjóslás módjait. A könyvkiadó csak úgy volt hajlandó 
megjelentetni munkáját, ha legalább 2000 biztos előfizetőt 
verbuvál hozzá. A szerző egy városi lapban „Adja el az eser-
nyőjét és vegye meg Öveges József Időjóslás és időhatáro-
zás című könyvét” tartalmú hirdetést jelentetett meg, ami-
vel bebiztosította írói karrierjét. A tavak városa után Vácra 
került, de az 1930-as éveket már ismét Tatán töltötte. Ta-
nítói stílusa ekkorra már végleg kialakult. Órái akár egy in-
teraktív, szórakoztató színdarab, az osztály tagjainak lelkes 
közreműködésével zajlottak. Igazgatója egy óralátogatás al-
kalmával megjegyezte: „nem hittem, hogy ilyen tanárok is 
vannak!” A Zala vármegyei Páka településen nyugszik.
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ÓVODAI BESZÁMOLÓ

 ✥ Az idei nevelési évben 18 kisgyermek kezdte meg óvo-
dás éveit intézményünkben. A beszoktatás időszaka zök-
kenőmentesen zajlott, a gyerekek gyorsan megismerték 
az óvoda mindennapjait, és örömmel vettek részt a kö-
zös tevékenységekben. Szeptember 19-én rendeztük meg 
az Őszköszöntő ünnepséget, amelyet kedvező, napos 
időjárás kísért. A program során arcfestés, ugrálóvár és 
népi játékok várták a gyerekeket, így egy tartalmas, vidám 
napot tölthettünk el közösen.

 ✥ A Népmese napja alkalmából ellátogattunk a könyvtár-
ba. A Só című mesét hallgathatták meg a gyerekek, Timi 
néni előadásában. A foglalkozást követően kiszínezhették 
a mese szereplőit, ezzel is elmélyítve az élményt és fej-
lesztve alkotó készségüket.

 ✥ Az Állatok Világnapját Judit néni közreműködésével 
ünnepeltük meg, aki elhozta terápiás kisállatait: Csilit, 
a beszélő papagájt, Mázlit, az ügyes kutyust, valamint egy 
teknőst, csincsillát és gekkót is bemutatott a gyerekeknek. 

A program során lehetőség nyílt az állatok megfigyelésére, 
simogatására és etetésére is. A gyermekek sok hasznos 
ismeretet szereztek, és közelebb kerültek az állatvilág 
megismeréséhez.

 ✥ Az őszi időszakban intézményünk jótékonysági bálja 
is sikeresen lezajlott. Ezúton szeretnénk őszinte köszö-
netünket kifejezni minden szervezőnek, adományozónak, 
támogatónak, jegyvásárlónak és mindenkinek, aki bármi-
lyen formában hozzájárult a bál sikeréhez.

 ✥ Jelenleg aktívan készülünk a Szépkorúak köszöntésé-
re és a Márton-napi ünnepségre. A lámpásfelvonulásra 
2025. november 11-én, kedden kerül sor. A program 16:30-
kor indul az óvodától, és a Faluházban folytatódik, ahol 
a gyermekek rövid műsorral kedveskednek a vendégeknek.  
A szülők meleg teával és zsíros kenyérrel fogják vendégül 
látni a résztvevőket.

Fodorné Pintér Veronika



XXVIII. évfolyam 4. szám 7

E idősek klubjának hírei F
Népmese Napja 
Szeptember végén a Magyar Népmese napját hagyomá-
nyosan együtt ünnepeltük az iskolás gyermekekkel a Fa-
luházban. Pordán Jánosné Marika tanítónő különböző 
népmesékkel kapcsolatos feladatlapokat állított össze. 
Ötven kérdésből állt a mese-teszt, öt csapat vetélkedett 
egymással. A csapatok tagjai gyerekekből és idősekből áll-
tak. Két első helyezés is lett, oklevél emléklap volt a ju-
talom. Marika tanító néni készült egy kis hamuban sült 
pogácsával, amiből mindenki kedvére lakmározhatott. 
Nagyon jó hangulatban telt az idő, a gyerekek kérésére 
meséket olvastam fel, és a közös éneklés sem maradhatott 
el. Köszönjük szépen a meghívást és a közös programot. 
Megbeszéltük, hogy jövőre megismételjük ezt a kellemes 
délutánt.

Szekeres Béláné Piroska néni

Budapesten kirándultunk 
Mint minden évben idén is megszervezésre került az idő-
sek napközije kirándulása. Közös megbeszélés alapján 
úgy döntöttünk: a Fővárost vesszük úti célul. Első utunk 
Budapesten a Gellért-hegyi Magyarok Nagyasszonya szik-
latemplomhoz vezetett, ahol ámulatba ejtett a minket 
a környezet. Belépéskor egy úgynevezett audio guide-ot, 
azaz idegenvezető készüléket kapott mindenki, ez nagy 
segítségünkre volt, hogy a templom történetét megismer-
hessük. A szívünk megtelt nyugalommal, miközben néz-
tük a szebbnél szebb fafaragványokat, szobrokat, oltárt, 
díszített ablaküveget és még sorolhatnám azt a rengeteg 
mindent, amit megcsodálhattunk. Ezután a Parlamentbe 
indultunk, ahová Dr. Czunyiné Bertalan Judit országgyű-
lési képviselő asszony vendégeként jutottunk el, ezúton 
is köszönjük neki. Idegenvezető kíséretében, rengeteg 
dolgot megtudtunk, többek között azt is, hogy az épület 
díszítéséhez több mint 40 kilogramm 24 karátos aranyat 

használtak fel. Az aranyozás mindenhol jelen van: a fala-
kon, oszlopokon és a díszes lépcsőházban is. Egyszerűen 
lenyűgöző az a pompa, amit láthattunk. A múlt és a jelen 
találkozása a falak között. Megtekinthettük a kupolacsar-
nokban a Szent Koronát, jogart, országalmát, koronázási 
kardot. Megnézhettük az Országgyűlés helyszínét, ami 
mindenki számára ismerős volt a televízióból. Megtud-
tuk, hogy két egyforma terem van. Élményekkel gazdagon 
hagytuk el az épületet.

Köszönjük szépen az önkormányzatnak, hogy támogat-
ta utazásunkat, és segítségükkel egy 19 személyes buszt 
tudtunk bérelni.

Az idei évben két alkalommal is vendégünk lesz Dr. Ta-
kács Ilona, látogatást teszünk a Kölcsey Ferenc Művelő-
dési Központ és Könyvtárba Oroszlányra. Szokásos havi 
bevásárlásaink is meg lesznek tartva, készülünk a ka-
rácsonyi vásárra, ahol vásárlással az idősek napközijét 
tudják támogatni. Készülünk a felejthetetlen karácsonyi 
ünnepségünkre, és még számos programmal, aki szeretne 
hozzánk csatlakozni, szeretettel várjuk!

Schekk Csilla
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ŐSZKÖSZÖNTŐ
Rácáfolt a rendezvény az elnevezésére

Míg az elmúlt évben valóban borongós, esős időben, és a Fa-
luházban várta a vendégeket a szákszendi Őszköszöntő, ad-
dig idén rácáfolt az elnevezésére a rendezvény, hiszen ragyo-
gó napsütés kísérte szeptember 13-án.

A mai rendezvényünk célja legfőképpen, hogy a falu közös-
ségét mindinkább összehozzuk, a programjainkat is olyan 
tematika alapján állítottuk össze, amiben a főszerep a csa-
ládok, baráti körök kikapcsolódása, szórakozása – megújult 
környezetben, a megújult színpadon köszöntött mindenkit 
Papp Attila Csaba polgármester. Mint mondta, befejeződött 
a Faluház külső felújítása, a közel 70 millió forintos álla-
mi támogatásból és 6-7 milliós önerőből megvalósuló tel-
jes projekt várhatóan 2-3 héten belül zárul le. A településve-
zető köszönetét fejezte ki mindenki számára, akik lehetővé 
tették a program megvalósulását, kiemelten Takács Tímea 
fő koordinátornak, a „főzősor” résztvevőinek, valamint a hi-
vatal dolgozóinak.

Az esemény ezúttal is a motorosok felvonulásával kezdő-
dött. Barota Róbert szervezésében 25-en ültek vasparipáik 
nyergébe, nem csupán helyből, de Oroszlányból, Bokodról, 
Tatabányáról, Esztergomból is érkeztek. A bokodi Baranyai 
Mihály egyedi motorjának sokan jártak csodájára, hiszen az 
eredetileg 1100-as DRAG STAR Classic-ot a neves solymári 
Gigamachine Kft. építette át.

Elsőként az Amicitia táncstúdió növendékei léptek színre, 
akik a nyári táncműhelyben elsajátított koreográfiák mellett 
szólóprodukciókkal, a császári ovisok hawaii táncos lányok-

ként, a császári csoport pedig esernyőtáncával örvendeztet-
te meg a nagyérdeműt.

Hatalmas sikert aratott az orosházi Extrém Bike Show ke-
rékpáros bemutatója, a közönség ámulva követte a hajme-
resztő attrakciókat, no meg a jelentkezők bátorságát, akik fe-
lett csak úgy „repkedtek” a triálosok. Pocsai Richárd, Csanda 
Dorián, Szőke Krisztián egy másik fellépésről érkezett Szák-
szendre, de mindenkit megnyugtattak: akad még bennük 
szufla, és senkinek nem esik bántódása. Tehették mindezt 
magabiztosan, hiszen hosszú évek rutinjával és tudásával 
pattantak nyeregbe, Pocsai Richárd 2017-ben összetett ma-
gyar bajnok és az év kerékpáros sportolója volt, és Csanda Do-
rián, Szőke Krisztián is dicsekedhet magyar bajnoki címmel.

A bemutató után bárki kipróbálhatta az extrém sportos ke-
rékpárokat, később pedig újabb mozgás várt a vendégekre, 
hiszen a „placcon” Klemencz-Gottfried Nikolett vette át az 
irányítást. Ő már több mint 15 éve tart kangoo jumps órákat, 
csapatával lelkes résztvevői a kangoo jumps versenyeknek. 
Niki a különleges, rugós cipőben végzett gyakorlatokkal ala-
posan megmozgatta a kicsiket, nagyokat, akik biztos, hogy 
egy életre szóló élményt szereztek a világszerte népszerű 
speciális edzésformának, no meg Nikinek köszönhetően.

Az Őszköszöntő folytatásaként következett az eltelt évek 
során rendszeresen nagy sikert arató Moongose együttes 
koncertje, majd a „legmulatósabbak” részére a disco.

A színpadi események mellett természetesen számos kie-
gészítő program várta a megjelenteket: Békási Imre „barát-
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ságos fegyversimogatóján” a tartalékos törzsőrmester magánkiállítását tekinthették meg az 
érdeklődők. A gyerekek tulipános játszóház, népi és logikai játékok, kézműves foglalkozások, 
kavicsfestés, rekeszépítés, élő csocsó, és a töretlen népszerűségnek örvendő arcfestés között 
válogathattak.

Nem szabad megfeledkezni a finomabbnál finomabb falatokról sem, amiben most sem volt 
hiány: a Vadásztársaság vadpörköltet, a Szákszendi Horgászegyesület tagjai csülökpörköltet 
főztek, a Bányató Horgászegyesület tócsival, Klestenitz Miklós alpolgármester sült kolbásszal, 
a Szákszendi Bölcsőde palacsintával, az iskolai szülői munkaközösség hot-doggal, az óvodai 
süteményvásárral várta az éhes szájakat az idei Őszköszöntő mulatságon, Bodányi Endre kép-
viselő pedig paprikás krumplit készített a motoros felvonulás résztvevői és a fellépők számára.

(forrás: www.szakszend.hu)

Szüreti felvonulás
A szüreti felvonulás régi hagyományokra vezethető vissza, gyökerei egészen a középkorig nyúlnak, amikor a 
szőlőtermő vidékek lakói ünnepségekkel köszöntötték a betakarítás végét. Eredetileg a szüret lezárása val-
lási és közösségi eseménynek számított: a szőlősgazdák hálát adtak a termésért, majd lakomákkal, tánccal 
és zenével ünnepeltek. A felvonulásokon a helyiek gyakran népviseletbe öltöztek, lovaskocsikkal, feldíszített 
szekerekkel és zenés kísérettel vonultak végig a falun, miközben mustot és bort kínáltak az őket nézőknek.

Október 18-án immáron harmadik éve, hogy nálunk is meg-
rendezésre került a szüreti felvonulás. Az idén úgy gondol-
tam, hogy nem maradok ki a jóból, ezért csatlakoztam, mint 
kezdő felvonuló.

Szeptember eleje óta készült táncpróbákkal a Szákszendi 
Csoszogók csapata (amik sok nevetéssel, fergeteges jó kedv-
vel teltek), Galgamenti mars, csárdás és búkós lépéseket 
megtanulva. 12 órakor gyülekeztünk a szendi focipályánál, 
ahol az Önkormányzat jóvoltából finom ebéddel várt minket 
Bence Sanyi bácsi és a kis csapata, illetve a közelben lakók fi-
nom süteményekkel, italokkal kínáltak bennünket. A vigas-
ságot a kisbíró beszéde nyitotta meg, ezután mi előadtuk a 
táncunkat, majd elindult a menet a többi megállóhoz. A sort 
a bíró és bíróné hintója vezette, mögöttük a hátaslovak, lo-
vas kocsik és traktorok vonultak, a sort a cigányvajda kocsija 
zárta. Minden megállóhelyen ételekkel, hideg-meleg italok-
kal, és úgy érzem, nagy szeretettel vártak bennünket, mi pe-
dig táncra invitáltunk mindenkit, akit lehetett. A nap végé-

re elfáradtunk, de még ennek ellenére este a Kiskuckó Óvoda 
Jótékonysági bálján is roptuk a táncot hajnalhasadtáig.

Nagy öröm volt számomra, hogy részese lehettem ennek 
az ünnepnek, sok élménnyel gazdagodtam. Örülök, hogy 
van még összefogás ebben a kis faluban. Remélem, hogy a 
jövőben több fiatal is fog csatlakozni ehhez az eseményhez 
és viszi, ápolja tovább majd ezt a szép hagyományt.

Köszönet Timinek, hogy összefogta az egész rendezvényt, 
az Önkormányzati Hivatalnak a finom ebédért, Zsófinak, 
aki betanította a néptáncot, a Dalkörnek, akik segítettek 
az éneklésben, és nem utolsósorban a Polgárőrségnek, akik 
minden állomásnál biztosították a helyszínt. És persze kö-
szönet Mindenkinek, aki hozzájárult ahhoz, hogy jól sikerül-
jön a rendezvény ezen a szép őszi napon.

„Ha összejövünk, az a kezdet, ha összetartunk,  
az a haladás, ha összefogunk, az a siker.”

(Henry Ford)

Szabóné Baranya Mónika
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t  Megújult a Faluház  s
Czunyiné dr. Bertalan Judit államtitkár, országgyűlési kép-
viselő, Popovics György vármegyei elnök, Papp Attila Csa-
ba polgármester és Hajós Attila generálkivitelező vágta át 
november 5-én a nemzeti színű szalagot a szákszendi Falu-
ház bejáratánál a megújult intézmény átadó ünnepségének 
részeként.

Az eseményt Takács Károly, Oroszlány polgármestere, 
a város alpolgármesterei, a közös önkormányzati hivatal 
jegyzője és aljegyzője is megtisztelte jelenlétével.

A Faluház rekonstrukciója két ütemben valósult meg 
egy hosszabb távú, egymásra épülő koncepció eredménye-
ként. 2022-ben 12,5 millió forint Magyar Falu Programos 
támogatással kezdődött a belső felújítása, amely – a töb-
bi között – a különböző javításokat, újrafestést, lakkozást, 
a színpad burkolatának cseréjét, a hangtechnika korszerű-
sítését tartalmazta. Ezt követően érkezett a Területfejlesz-
tési Operatív Programon keresztül egy 70 milliós európai 
uniós forrás, melynek segítségével, a szigetelést, a klimati-
zálást, a függönyök, asztalok, székek cseréjét, a fogyatékos-
sággal élők számára teljes körű hozzáférés és kiszolgálás 
biztosítását, a kültéri infrastruktúra fejlesztését, padok, 
pavilonok telepítését, a kültéri világítást, és egy takarító-
gép beszerzését valósították meg.

Ez az épület nem csupán falak és tető, hanem a közössé-
günk szíve, Faluházunk nem csupán egy helyszín, hanem 
élettér. Befogadó közösségi központ, ahol rendezvényeink, 
programjaink, ünnepeink otthonra találnak. Itt kaphat-
nak helyet a családi események, kulturális estek, klubok, 
gyerekprogramok – mindaz, ami élettel, örömmel és kö-
zösségi élménnyel tölti meg Szákszend mindennapjait – 
fogalmazott beszédében Papp Attila Csaba polgármester. 
Mint mondta, a fizikai kivitelezés során felmerültek olyan 
feladatok, amelyeket – bár nem képezték a projekt tárgyát – 
az éppen folyó munkálatokkal egy időben párhuzamosan 
elvégeztek. Ennek leglátványosabb eleme a kültéri színpad 
felújítása volt, ami az önkormányzati forrás biztosítása 
mellett helyi vállalkozók és lakosok társadalmi munkájá-
nak eredménye, amiért külön köszönetét fejezte ki a kö-
zösség nevében. Köszönetet mondott azok számára is, akik 
a színfalak mögött segítették elengedhetetlen munkájuk-
kal a projekt megvalósítását, így a projektmenedzsment-
nek, a tervezőknek, a műszaki és szakág ellenőröknek, a kö-
zös hivatal helyi és oroszlányi munkatársainak. Gondolatai 
zárásaként reményét fejezte ki, hogy a szép Faluház még 
szorosabban összeköti a szákszendieket, és ahogy az épü-
let falai megújultak, úgy újul meg mindenkiben a remény, 
hogy a jövőben még szebbé, élhetőbbé tehetik a falut.

Öröm számunkra, hogy az Élhető települések tengelyen 
ilyen beruházásokat valósíthatunk meg. Fontos számunkra 
ez, hiszen a kistelepülések jelentik azt az erőt, nemcsak 
a vármegyében, hanem mondhatom, hogy az országban is, 
amelyekben az emberek, a lakosok az otthonaikban érez-
hetik azt, hogy megbecsüli őket az ország, a vármegye – 

hangzott el Popovics György vármegyei elnöktől. Az Élhető 
települések felhívásban 70 projektet valósítunk meg több 
mint 11 milliárd forintból. És ebből a különböző kulturá-
lis, sportolási infrastruktúra fejlesztésére 30 kapott támo-
gatást 3 milliárd 888 millió forint értékben – tette hozzá, 
kiemelve, hogy Szákszend a vármegye nagyon jó partnere 
volt mind a TOP-ban, mind a TOP+-ban, hiszen korábban 
41 millió forintot nyert el szociális és gyermekjóléti köz-
pont kialakítására, valamint csapadékvíz elvezetési fejlesz-
tésre 105 milliót. Az elnök azt kívánta, hogy a továbbiakban 
is legyenek olyan fejlesztések, amelyek elősegítik, hogy 
a Szákszenden élők minél jobban érezhessék magukat.

Szákszend az elmúlt időszakban több mint negyedmil-
liárd forint forrást ért el a Területi és Települési Operatív 
Programban, ami azt gondolom, hogy a település műkö-
dése, nagysága és élhetősége szempontjából nem elha-
nyagolható, mondhatnám, hogy szemmel látható összeg 

– csatlakozott az elhangzottakhoz Czunyiné dr. Bertalan Ju-
dit államtitkár, aki a vármegyei pályázatok koordinálásáért, 
a források hatékony és tudatos felhasználásáért fejezte ki 
elismerését az elnök számára, majd a településvezető felé 
fordulva így folytatta: meg kell dicsérnem a polgármester 
urat is, aki olyan kitartó, és olyan következetes igényekkel 
él irányunkba, amelyek racionálisak és teljesíthetőek. És 
olyan fegyelmezett gazdálkodást folytat, hogy a 12 milliós 
Magyar Falus támogatás, a 70 millió forintos uniós forrás 
mellett összességében ez egy közel 100 millió forintos 
beruházás, amely az önkormányzat gazdálkodásának kö-
szönhető. Az előrelépés, a fejlődés sosem egyszemélyes 
műfaj. Ezért is állunk itt hárman, mert kellett az elnök úr 
konszenzusteremtő képessége, hogy a projektek generálá-
sánál minden településvezetőben az elégedettség érzése 
alakuljon ki, amikor a támogatási döntések megszületnek, 
kellenek a polgármesterek, akik jól tudják rangsorolni a te-
lepülésük fejlesztési igényei, és egy picit kellek én is, ha 
megakad a projekt, akkor az államigazgatás kormányzati 
köreiben kicsit megsegítsük, és azt mondjuk, hogy márpe-
dig a szákszendieknek erre szüksége van. Ez az a hármas 
fogat, ami ha félszavakból is érti egymást, akkor ilyen szép 
eredmények születnek, mint egy, a helyiek számára már 
évtizedek óta közösségi élményt adó háznak a felújítása, 
és ezzel újabb pár évtizedre otthona lehet az iskolai ren-
dezvényeknek, az idősek napjának, otthona lehet a bálok-
nak. Azoknak a fejlesztéseknek van értelme, amelyek nem 
csak téglát, maltert, szigetelést, infrastruktúrát jelentenek, 
hanem szervesülni tudnak a település mindennapjaival. És 
most valóban egy ilyen beruházás átadásán vagyunk, ami-
ért inkább jár a gratuláció a polgármesternek és a telepü-
lésnek. Kívánok hasonló, precíz, aprólékos, tudatos gazdál-
kodást és kívánok hasonló nagy ívű, de a település számára 
mégis a mindennapokat szolgáló fejlesztési és beruházási 
terveket az önkormányzatnak, mert akkor ugyanilyen mó-
don tudjuk segíteni a megvalósulását – fogalmazott.
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Az országgyűlési képviselő bejelentette: a szákszendi út 
laktanyai elágazásától a falu közepéig tartó felújítás foly-
tatása, amely a koronavírus és a gazdasági helyzet miatt 
évek óta várat magára, 2026-ban a település határát jelző 
tábláig megvalósul a Magyar Falu Programban a Magyar 
Közút saját beruházásában.

A nemzeti színű szalag átvágása után a megújult Falu-
házat dr. Író Sándor plébános, Sinkó-Szabó Lilla lelkész és 
Nagy Tamara lelkész szentelte és áldotta meg. Ezt követő-
en Palotainé Papp Éva igazgató felkészítésében az Öveges 
János Általános Iskola 5–7. évfolyamos diákjai mutatták be 
az erre az alkalomra összeállított műsorukat, amely Antó-
ni Sándort idézve azt is megfogalmazta, mit jelent a szü-
lőfalu, s amelyből az is kiderült, miért is nevezik a kurcsit 
kurcsinak.

(forrás: www.szakszend.hu)

Szép korúak köszöntése
246 hatvanöt év feletti szép korút invitált a szákszendi 

önkormányzat az idei évi Idősek Napi ünnepségre november 7-én 
a megújult Faluházba, ahová, ha nem is valamennyien, de szép számmal 

érkeztek az ünnepeltek.

Papp Attila Csaba polgármester az önkor
mányzat és a közösség nevében tolmácsolt köszön-

tőjében kiemelte: ez a nap minden évben különleges a szá-
munkra, hiszen ma Önöket ünnepeljük, azokat, akiknek 
köszönhetjük a múltunkat, jelenünket, és azt, hogy van 
jövőnk. Ma ismét köszönetet mondunk az évtizedeken át 
tartó munkáért, szeretetért és példamutatásáért, amellyel 
hozzájárultak községünk életéhez és fejlődéséhez. Önök 
azok, akik dolgos kezükkel, bölcs szavaikkal és nyugodt 
kitartásukkal építették, szépítették Szákszendet, és ma is 
példát mutatnak nekünk abban, hogyan lehet tisztesség-
gel, emberséggel és összetartással élni. Itt ülnek közöt-
tünk olyanok, akik tanárként, nevelőként nemzedékeket 
indítottak el az élet útján, olyanok, akik gazdálkodóként 
szeretettel művelték a földet, és megtanították, hogyan 
kell becsülni minden termést, minden esőt, minden nap-
sütést. Vannak, akik művészi tehetségükkel vitték jó hírét 
falunknak, vannak, akik gyárakban, termelőüzemekben te-
vékenykedtek, de egy dolog mindenkire jellemző: mindig 
ott voltak, ott vannak, ahol szükség van egy jó szóra, egy 
segítő kézre… Szeretném, ha tudnák: Szákszend közössége 
büszke Önökre, és hálás mindazért, amit tettek és tesz-
nek ma is. Szeretném, ha továbbra is éreznék: Önök fontos 
tagjai közösségünknek, megbecsüljük Önöket, és mindig 
számíthatnak ránk – zárta gondolatait, majd kiemelten 
köszöntötte azokat a szákszendieket, akik már betöltötték 
90. életévüket: Vinkóczi Lajosnét, Mayer Mihálynét, Goór 
Ernőnét, Kosárszki Józsefnét, Katona László Pálnét, Miko-
lics Jánosnét, Lengyel Sándornét és Rév Zoltánt.

Az ünnepi műsor első fellépőjeként érke-
zett a szüreti felvonulásra verbuválódott Szákszen-
di Csoszogók tánccsoportja, akik – ahogy a polgármester 
a produkció előtt fogalmazott – már a világhírnév határait 
feszegetik. S ezt igazolta is a csoport, hiszen a felvonulás 
állomásain már előadott vérpezsdítő táncukkal percekig 
tartó vastapsra sarkallták a vendégeket.

A Kiskuckó Napközi Otthonos Óvoda cseperedő aprósá-
gai az őszt idéző verseikkel, dalaikkal, táncaikkal, körjáté-
kaikkal köszöntötték a jelenlévőket, akik büszke tekintete 
bizony olykor könnyek páráiba fordult, a műsorban el-
hangzó verssorok hallatán pedig felragyogtak a melegszívű 
mosolyok: Múlik az idő, őszre jár, de fénylik még a napsu-
gár, aranyat szór és meleget, örüljenek az öregek. Az őszidő 
is szép lehet, kívánunk hosszú életet. Maradjatok még itt 
velünk, jövőre újra eljövünk.

Szép korúak, örök ifjak, legyen ma egy víg napotok, felejt-
sétek a bút, bánatot, legyen még tengernyi boldog órátok 

– szóltak a köszöntő gondolatok az Öveges József Általános 
Iskola 4. osztályosainak műsorában, amely a kedves versek 
mellett egy pörgős cicás táncos koreográfiával is megaján-
dékozta az ünnepelteket.

A Százszorszép Dalkör sem hiányozhatott a színpadról, 
ezúttal azonban a korosodók öniróniájában bővelkedő hu-
moros énekes, táncos produkcióval készültek, amelyben 
egy sajátos hitvallás is elhangzott: hiszek egy Istenben, 
a 7 decis üvegben, annak egy fiában, a fél decis pohárban. 
S hogy mi a teendő, ha „nincs mibül inni”? „Felmegyek a hi-
vatalba, rácsapok ott az asztalra, elmondom, hogy szomjan 

➵
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fogok halni. Polgármester csak azt kérem, egy kis segélyt 
adjon nékem, had tudjak a kocsmába elmenni.” A dalkör 
fergeteges hangulatot teremtett, ropták a botokkal, járóke-
retekkel, de csak azért, „mer’ a nézését, meg a járását, meg 
a csípőjének a ringását. Az én térdem kopását egy korty 
borért odaadnám.”

Az Idősek Napi rendezvény résztvevői a továbbiakban 
ízletes vendéglátás mellett, fehér abroszokkal terített asz-
taloknál beszélgettek régi emlékekről, közös élményekről 
és a faluközösség történetéről. A múltidéző beszélgetések 
sok mosolyt és meghatott pillanatot is hoztak. A program 
végén Sőregi Levente húzta a talpalávalót, aki vidám dal-
lamaival még tovább fokozta a hangulatot, lehetőséget te-
remtve a jókedvű nótázásra és táncra is.

(forrás: www.szakszend.hu)
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e   Tökfaragás  e
2025. október 14-én hatodik alkalommal gyűltünk 
össze családi tökfaragásra. Szerencsére még min-
dig népszerű ez a program, idén új arcokat is kö-
szönthettünk ezen a vidám délutánon. Jó hangulat-

ban finom tea, és rágcsálni valók mellett készültek 
a mókás, meghökkentő, és akár ijesztő töklámpások. 
Jövőre folytatjuk!

Takács Tímea 

JÓGA SZÁKSZENDEN
A téli idő beköszöntével szervezetünk szépen lassan átáll a téli üzemmódra. Mit is jelent ez a gyakorlatban? 
A korábban érkező sötétedéssel együtt behúzódunk a szabadból a fényes, meleg lakásba. Töltekezünk egy film, 
vagy akár egy könyv társaságában. Hosszabb távon az egyre jobban elhúzódó sötétség viszont idegrendsze-
rünket kimerítheti, hiszen hiányzik a napfény a mozgás és a társas események, emiatt kedvtelenebbé, szo-
morkásabbá válhatunk.

Miben segíthet a jóga? Egy 90 perces alkalom során a tudatunkat önmagunkra irányítjuk és az ászanák (test-
tartások) gyakorlásával visszatalálunk a középpontunkba. Testünket erősebbé, rugalmasabbá, míg elménket 
nyugodtabbá és csendesebbé tesszük. A füstölők 
illata, a gyertyafény és a lágy zene átsegíthet min-
ket a sötétebb, hidegebb hónapokon, hogy az ün-
nepeket és a tavaszt újult, vagy még nagyobb erő-
vel kezdjük!

Szeretettel várlak a közös gyakorláson minden 
csütörtökön 16:30-tól a Faluházban.

Ritócz Tamás jógaoktató

Bejelentkezés:
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Portrék háttérrel – 2. rész

A száki dombtól a bokortanyáig
A száki születésű Magyar László evangélikus lelkész 1963–
1977 között volt Szenden szolgálatban, ami nem hosszú idő, 
mégis nagy hatást gyakorolt a gyülekezet és a falu életére. 
Nemcsak pap volt, hanem szuggesztív nevelőnk is, akit fe-
lejthetetlen iskolai, gyülekezeti és konfirmációs órái miatt 
emlegetünk, de van, aki a futballtechnikáját dicséri. Hadd 
legyen hát ez a portré személyes és elfogult. Számomra pél-
dakép, akire úgy nézek, mint igazi falusi gyerekre és igazi 
értelmiségire.

Nem hallgathatok el egy másik kapcsolódási pontot, ami 
Laci bácsival engem összeköt. Ez a Pápai Református Kollé-
gium. Lehettem vagy 40 éves, amikor megtudtam, hogy ő ott 
érettségizett, ahol én tanítok, és egy osztálytalálkozó alkal-
mával betoppant hozzánk. S mivel mély benyomást tettek rá 
pápai tanárai, és nagyra becsülte az ottani nevelést, innentől 
kezdve már úgy tartottam, hogy őáltala már gyermekkorom-
ban részesültem a Kollégium szellemiségéből.

Pályafutását, élményeit nem lehet jobban megfogalmaz-
ni, mint ahogy ő maga tette. Mindenki számára hozzáférhe-
tő az interneten az a visszaemlékezése, amely a KRE (Károli 
Gáspár Református Egyetem) honlapján található az életin-
terjúk között. Családfa és gazdag képanyag is kíséri ezt az 
írást, amely nemcsak egyháztörténetileg érdekes és értékes, 
hanem a mi falunk történelme szempontjából is. Különö-
sen a második világháború helyi eseményeinek megörökí-
tése miatt.

Magyar László régi lelkészcsaládból származik. Elődei és 
rokonai között számos evangélikus és református lelkipász-
tor előfordul. A híresebbek közül Antal Géza pápai refor-
mátus püspököt és teológiai tanárt emelném ki, aki anyai 
nagyapja testvére volt. Az evangélikus rokonságból talán az 
apai ágon második unokatestvért, Gáncs Aladárt említeném, 
akinek ébredési mozgalma Szákon is hatott. A család nagyon 
szerteágazó, mivel a nagyapának, Magyar Józsefnek 10 gyer-
meke volt. Az édesapa, Magyar Géza neve már sokaknak is-
merős, mivel emléktáblája látható a száki templomban. Az ő 
testvére, Magyar Katalin a második felesége lett az özvegyen 
maradt Piri Károly szendi lelkésznek.

Az édesapa, Magyar Géza (1883–1960) alakja bevésődött az 
itteniek emlékezetébe. 1910–1953 között lelkipásztorkodott 
Szákon. A parasztemberek nagyra becsülték mint kitűnő 
gazdát, aki a fizikai munkában is rendkívüli volt. Azt beszél-
ték a parnakiak, hogy ha egyedül kapált a mezőn, még ebé-
delni sem ült le, hanem megállt a sorban, falatozott a tarisz-
nyájából, és már folytatta is a munkát. De nem csak a saját 
gazdaságával törődött. Újjászervezte és felvirágoztatta Szák 
és Szend közös hitelszövetkezetét, amely nagy segítséget je-

lentett a lakosoknak építkezés, állat- vagy földvásárlás ese-
tén. Ő szervezte a Hangya szövetkezetet is, amely a termé-
nyek (tej, gabona) felvásárlását, értékesítését szolgálta. Egy 
harmadik tevékenysége a földbérlő szövetkezet, amely egy 
nagyszerű földreform lehetett volna az Esterházy-urada-
lom bevonásával, ha a második világháború közbe nem jön. 
Mindezek mellett még kóruséneklésre, szavalásra és színját-
szásra is tanította a híveket, és kitűnően helyt állt, ha éppen 
tartósan kellett a tanítót helyettesíteni.

Ilyen példát mutatott a három Magyar gyermeknek. Egyik-
ből mezőgazdász (Géza), másikból közgazdász (Ilona), har-
madikból lelkész lett, aki ért a szervezéshez és gazdálkodás-
hoz is.

Villantsunk fel Magyar László nagytiszteletű úr életéből 
néhány nevezetes évszámot és eseményt, és idézzük fel, mi-
lyen emlékek, milyen hatások fűzik Szákhoz és Szendhez!

1932-ben született legkisebb gyermekként, akinek testvé-
rei már sokkal nagyobbak voltak, így a száki gyerekekkel ját-
szott; különösen labdával, vagy a leventék gyakorlatait les-
ték el és utánozták az utcán és a határban. 1943-ben került a 
Soproni Evangélikus Líceumba, azonban a háború kitörése 
és családja viszontagságai miatt már nem tudott folyamato-
san oda járni. Idehaza készült a vizsgákra, s közben beleta-
nult mindazokba a fizikai munkákba, amit a többi földművelő 
végzett: szántás, fogasolás, kévekötés, pörjeirtás, takarodás. 
Azért a foci és a bicikli sem maradt ki ebből a korszakból. 
A soproni Líceumot államosították, de a Pápai Református 
Kollégium még egyházi kézben maradt 1951-ig, amikor Laci 
bácsi ott érettségit tett. 1948-ban került Pápára, és három 
ünnepi felvonulás során élte át diákként „a fordulat évét”, 
vagyis a kommunista hatalomátvétel hatását egy kisvárosra. 
Tanárai akkori magatartása megtanította, hogy minden kö-
rülmények között álljon ki az ember identitása mellett, min-
dig őrizze meg a tartását.

A legnagyobb egyházüldözés idején lett teológus, amikor 
erőteljesen csökkentették a felvettek számát. A felsőokta-
tásban ismerkedett meg a nem könnyű finn nyelvvel, amely-
nek tanulásában nagyon kevesen tartottak ki. Később ennek 
nagy hasznát vette, mivel 1970-ben ösztöndíjjal egy évet 
tölthetett Finnországban, s ottani kapcsolatai nyomán gyü-
lekezetei jelentős anyagi támogatásokban, testvérkapcsola-
tokban, kórustalálkozókban részesültek.

Az 50-es évek azonban nagy megpróbáltatások elé állítot-
ták családját. Az államosítások következtében elszegényed-
tek; édesapját 1953-ban nyugdíjazták (egyszerre 40 evan-
gélikus lelkésszel együtt), és a paplakból is eltanácsolták; 
testvérei is nagyon áldatlan lakáshelyzetben fogadták be 
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szüleiket, akik nagy türelemmel viselték sorsukat, és min-
den körülmények között megtalálták a módját, hogy állato-
kat tartsanak, kertészkedjenek.

Magyar tisztelendő úr pályáját 1956-ban kezdte. Segéd-
lelkészként került Siklósra, ahol megismerkedett a mohácsi 
pap nagyobbik lányával, Ormos Edittel, későbbi hitvesével. 
Ezért egy ózdi és egy kissomlyói kitérő után ismét a közelben 
helyezkedett el: parókus lelkésznek hívták meg Magyarbóly-
ra. 1959-ben tartották meg a fiatalok az esküvőjüket. Edit 
néni – mindig biztatott minket, hogy ne tisztelendő néni-
nek hívjuk, hanem így – akkor 20 éves volt. Ízig-vérig papné 
volt a mi szemünkben, aki tudott orgonálni, tudott a gyere-
kekkel foglalkozni, és én mindig bámultam, milyen szép ott-
hont tudott teremteni. Csak a Lakáskultúra újságban láttam 
ilyet gyerekkoromban. Azt nem tudtam, hogy ő is szeretett 
volna továbbtanulni, de lelkészgyerekként ebben nem is re-
ménykedhetett, és hogy családja koncepciós perekben, kite-
lepítésekben volt érintett.

Akkoriban sok lelkész rákényszerült, hogy valamilyen mel-
lékjövedelmet keressen. Így volt ez Szelényi Zoltánnal is, aki 
a Goldberg gyárban a szövetfestésnél dolgozott, és rákos lett. 
Mindössze fél évig szolgált szendi lelkészként, már betegen 
került ide. Három árvát hagyott maga után. A két fiú – bár 
budapestiek voltak – 1972-ben velünk együtt konfirmált a 
templomunkban. Édesapjukat 1963-ban Magyar László te-
mette, akit a szendiek már akkor hívták a gyülekezet élére.

A szendi egyházközség akkor „csak” 300 főt számlált… Ma 
már soknak tűnik, de akkor a csökkenő tendenciát, az el-
vándorlást lehetett tapasztalni. Néhány évvel a téeszszerve-
zés után az emberek a létminimumon éltek. Az egyházban 
a szolgálati helyek összevonását jövendölték, tehát felme-
rült Szák és Szend számára a közös lelkészi állás. Ugyanak-
kor a parókiák állapota leromlott, a szendi Fő utcai paplak 
első szobája különösen nedves és egészségtelen volt. Ami-
kor az állam már engedélyezte új parókiák építését, logikus-
nak tűnt, hogy valamelyik községben bele kellene ebbe vág-
ni. A gyülekezetek erre nem voltak felkészülve, így a lelkész 
lett a motorja az építkezésnek. A hírek a Csillag utca felő-
li kisajátítás terveiről szóltak, így a teleknek azon az olda-
lán valósult meg az új paplak felépítése. Laci bácsi vissza-
emlékezéseiben szerepel, kik voltak segítségére. Az említett 
életinterjúhoz tartozó fényképtárban felfedezhetjük, hogy 
az 1969-ben elkészült szép új házon egy fekete kovácsoltvas 
ábrázolás látható: az egyház hajója. Ez az épület még szá-
mos lelkipásztor és családja otthona lett, ám Magyarék útja 
messzire vezetett innen.

A gyerekek taníttatása érdekében következtek be válto-
zások a család életében. Három fiuk született, akik az Ár-
pád-házi szentek nevét viselik, csak nem időrendben: László 
angoltanár lett, Nyíregyházán él; Imre geológus, Budapes-
ten lakik; István fordító Luxemburgban, de nyugdíjas korá-
ban haza készül. A hét unoka egyike, Imre fia a külügymi-
niszter helyettese, Magyar Levente. Amikor a legidősebb 
fiú, Laci középiskolás lett, a Debreceni Református Kollé-
gium tűnt a legjobb választásnak. Ő volt, aki „előre ment”, 

észak-keletre, a család két év múlva követte. Szerettek vol-
na Szenden maradni, így jövedelmük kiegészítésére Laci bá-
csi a téesznél pénztárosi, Edit néni orvosírnoki állást vállalt. 
A templom toronysisakja tönkrement, ennek újjáépítését is 
meg kellett szervezni. Kellős közepén voltak a munkálatok-
nak, amikor a nyíregyházi álláslehetőségről dönteni kellett.

A mi vidékünkön szinte elképzelhetetlen egy olyan evan-
gélikus központ, amilyen Nyíregyházán van. Hat körzetben 
hat parókus lelkész szolgál, és csak az új kertvárosi körzet 
2500 fős. Már önmagában a több lelkészes hely is nehéz, s 
emellé akkor az ÁEH (Állami Egyházügyi Hivatal) regnálása 
megalapozta a bizalmatlanság légkörét. Érdemes elolvasni 
a visszaemlékezésekben, hogy Laci bácsi kényes szituációk-
ban milyen kommunikációs stílusban oldott meg problémá-
kat, hogyan tudott konfliktusokat kezelni. Szervezőkészsége 
is kibontakozhatott. Többek között az Élim Evangélikus Sze-
retetotthonban (fogyatékos gyermekek intézete) végzett fej-
lesztések, illetve a Nyíregyháza-Kertvárosi Ágostai Hitval-
lású Evangélikus Egyházközség 1992-es önállósulása révén, 
de számos kulturális tevékenységben is. A nyíregyházi idő-
szakról 2016-ban egy interneten megtalálható portréfilm is 
készült.

2001 óta nyugdíjasként élnek Edit nénivel Kovácsbokor-
ban. A bokortanya Nyíregyházán jellemző sajátos telepü-
léstípust jelent. Itt vettek házat, egy igazi tanyát. A saját 
maguk ültette nyír, cédrus és fenyő már magasra nőtt. Ott 
laknak, ahol a világot jobbá tették. Valamikor a '90-es évek-
ben, a rendszerváltás kezdetén elindították a régi egyházi 
iskolaépületek új hasznosítását, amiből kibontakozott egy 
hatalmas, a bokortanyán élő emberek szociális ellátását (ét-
keztetés, házi gondozás, idősek nappali ellátása, családse-
gítés, tanyai öregotthon, szociális foglalkoztató, templom) 
szolgáló rendszer. Mint magyarok köszönjük a Magyar csa-
ládnak mindazt, amit tettek és tesznek a hazánkért.

Goór Judit
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Karácsonyi vásár
2025. 11. 29-én 10–16 óráig  

a Faluházban (Száki u. 93.) 
ismét várják a helyi kézművesek, vállalkozók, 

és őstermelők a már hagyományosnak számító 
karácsonyi vásárra az érdeklődőket!

A vásár ideje alatt a Faluház parkolójában  
lángos kapható!

Falukarácsony

Szákszend Község Önkormányzata sok 
szeretettel hívja a falu lakosságát

2025. december. 21-én 16.00 órai 
kezdettel a Faluházba!

Ünnepi műsor, meleg tea, forralt bor, 
és pogácsa várja a vendégeket!
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Kedves Szülők, Kedves Gyerekek!

Ebben az évben is ellátogat hozzánk a Falu Télapója!
2025. 12. 05-én, 14.00–18.00 óra között várja  

a Faluházban a szákszendi 0–14 éves korú gyermekeket! 
Közben a háttérben karácsonyi játszóház várja az ügyes 

kezűeket (gipszfigura festés, színezés, hóember készítés).

Hoz a Télapó a zsákjában egy előadást is:
15.00 órától a színházteremben a Palinta társulat  
zenés előadása lesz látható Varázsputtony címmel.

A belépés ingyenes!
Pontos cím: 2856 Szákszend, Száki u. 93.
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